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1. 自然数 72018 を 100 で割ったときの余りを求めよ．

(解) 71 = 7，72 = 49，74 = 2401 であるから，

72018 = 74·504+2 = 2401504 · 49

と表せる．2401504 を 100 で割ったときの余りは 1 で

あるから，72018 を 100 で割ったときの余りは 49 であ

る．

2. 2 つの数 log2 3，log3 5 の大小を比較せよ．

(解) 対数関数 log2 x および log3 x は x に関して単調

増加であるから，

log2 3 = log2
√
9 > log2

√
8 =

3

2

= log3
√
27 > log3

√
25 = log3 5

となる．

3. 不等式 3 logx 3 + log3 x ≧ 4 をみたす x の範囲を求

めよ．

(解) 真数と底の条件により x > 0，x ̸= 1 である．

X = log3 x とおくと，X ̸= 0 より

0 ≦3 logx 3 + log3 x− 4

=
3

log3 x
+ log3 x− 4 =

X(X − 1)(X − 3)

X2

となるので，0 < X ≦ 1または X ≧ 3である．x = 3X

より，求める範囲は

1 = 30 < x ≦ 31 = 3 または x ≧ 33 = 27

となる．

4. n は自然数，a は 0 < a < 1 をみたすとする．x =

an+a−n であるとき，
(√

x2 − 4 + x
) 1

n を簡単にせよ．

(解) an < a−n より√
x2 − 4 =

√
(an − a−n)

2

=
∣∣ an − a−n

∣∣ = a−n − an

となることに注意すると，(√
x2 − 4 + x

) 1
n

=
(
2a−n

) 1
n = 2

1
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n

a

である．



5. 関係式

0.3010 < log10 2 < 0.3011,

0.4771 < log10 3 < 0.4772

を用いて，不等式

10 < log10

(
3

2

)n

< 20

をみたす自然数 n は何個あるか調べよ．

(解) 不等式をみたす自然数 n は

10

log10(3/2)
< n <

20

log10(3/2)

である．また，与えられた関係式より

0.1760 =0.4771− 0.3011 < log10(3/2)

<0.4772− 0.3010 = 0.1762

であるから，

56.75 <
10

0.1762
<

10

log10(3/2)
<

10

0.1760
< 56.82,

113.50 <
20

0.1762
<

20

log10(3/2)
<

20

0.1760
< 113.64

となる．したがって，求める個数は 113 − 56 = 57 で

ある．


